

# NEBRASKA

Výroba opojných nápojů a "skoro piva" naprosto zakázána bude po 1. květnu.

Lincoln, Neb., 18. dubna. — Lid v Nebrascce má co děkovati státnímu senátu za přijetí pracovního prohibičního zákona, jestliže řeči přednesené v tomto tělese dnešního rána naznačují skutečnou situaci. Předloha tato poslána byla guvernérovi a po jeho podpisu se stane zákonem. Ku konečnému rozhodnutí o zákoně tomto došlo dnes ráno v hořejší státní sněmovně a před hlasováním o něm došlo k zbytečnému řečením.

Předloha, jak přijata byla senátem, činí opatření: Proti prodeji a výrobě všech opojných nápojů; proti prodeji a výrobě "skoro piva"; pro možnost míti zásoby v privátních domovech, jestliže zakoupeny jsou před 1. květnem; proti prodeji v lékárnách všech opojných nápojů, vyjímaje čistého líhu; města a okresy mohou býti považovány za zodpovědné za škody, způsobené nezákonným prodejem lihovin, jestliže úředníci nesnaží se prováděti zákon; všichni obchodníci a výrobci lihovin musí zbavit se svých zásob do 1. května; guvernér bude zodpovědným za provádění zákona a bude mít k dispozici fond v obnosu \$50,000 pro tento účel; pokuta v obnosu \$100 a třicet dní ve vězení nebo obě za první přestupek, od třiceti do devadesáti dní vězení za druhý přestupek a uvěznění v státní káznici ne více než na dva roky za další přestupky.

Při konečném hlasování třicet senátorů prohlásilo se pro toto znění zákona a proti třem. Proti hlasovali senátoři Mattes, Moriarty a Strehlow.

### Malé tornádo v Nebrascce.

Tamora, Neb., 18. dubna. — Tornádo, provázené deštěm a silným krupobitím, přehnal se přes toto místo večera o 5:30 hod. odpoledne. Stáje, větrníky a jiné drobné hospodářské stavby byly odváty a s mnohých obydlí střecha byla stržena. Téměř ani jediná stáj ve městě nešla poškození a některé malé budovy byly úplně zničeny. Pokud mohlo býti zjištěno, nikdo nepříšel k úrazu. Krajina v okolí Staplehurst utrpěla značnou škodu. Některé kroupy byly tak veliké, že prorazily i střechy.

### Velký požár ve Wilber, Neb.

Wilber, Neb., 18. dubna. — Marněšv operní dům a veškerý obsah jeho byl zničen požárem večera v časných hodinách ranních. Celková škoda odhaduje se na \$50,000. Ztráta na budově odhaduje se na \$17,000 a je kryta pojištěním \$10,000. Zásoby obchodu se železářským zbožím firmy Novák & Dunder, ceněné na \$9,000, byly úplně zničeny. Tyto pojištěny nebyly. Kulečnicková sň W. J. Baura utrpěla ztrátu \$4,000 a měla jenom \$1,500 pojištění. Právník B. V. Kohout, který měl jednu z nejpěknějších právnických knihoven ve státě, ztratil i požáru všechny svoje knihy a nábytek v úřadovně. Jeho ztráta je \$6,000 a pojištění \$1,000. Také masný krám firmy Apfelbeck & Brabee a Yostova dřevařská společnost utrpěly značné škody. Hasičské sbory z Crete a De Witt podílely se na hasení požáru. Také hasiči v Lincoln byli požádáni o pomoc, ale když požár dostal se pod kontrolu, bylo jim oznámeno, že pomoci jejich již nebude potřeba.

### Prohibiční předloha přijata bude ve čtvrtek.

Lincoln, Neb., 18. dubna. — Všechny známky nasvědčují tomu, že prohibiční předloha bude přijata nejdříve ve čtvrtek. Neul o tom pochybnosti, že bude o ni sveden zápas v poslancecké sněmovně, ale očekává se, že přijata bude bez velkých oprav.

### Vichřice v Dodge okresu.

Fremont, Neb., 18. dubna. — Během vichřice větrnějšího dne větva uvázný byly se stromů ve městě a západně od Fremont množství telegrafních tyčí bylo strženo. Na farmě M. G. Snydera silo se shroutilo a střecha se stáje byla stržena.

### Poučení i zábavu náleze te v každém žile Česko-Američkého Venkova.

Je to časopis který za odhřání, čtení a ulehčení vády stojí.

# SENÁT POVOLIL SEDM BILLIONŮ NA VEDENÍ VÁLKY S NĚMECKEM

Cílenové hořejší sněmovny Spojených Států jednomyslně přijali tento rozpočet.

### DEBATA BYLA JEN KRÁTKÁ.

Změny, učiněné na předložce, přišly z domu zástupců, vyžadují konferenci.

Washington, D. C., 17. dubna. — Válečná finanční předloha, číselní opatření pro vydání \$7,000,000,000 v jistotách — největší jednotlivý válečný rozpočet v historii kteréhokoliv národa — byla jednomyslně přijata v senátu dnes večer. — Po sedmihodinové debatě administrativní předloha, číselní opatření pro půjčku spojenou v obnosu \$3,000,000,000, byla schválena sepsáním, s několika menšími změnami, v rekordní době. Tyto změny vyžadují konferenci, leč by senátní změny přijaty byly domem zástupců.

V jakémkoliv ale případě výkonný odbor vlády, pověřený vedením války proti Německu, bude mít v několika hodinách autorizaci k použití válečných fondů ku své dispozici. Senát zvolil dnes členy do konference v tom případě, kdyby dům zástupců nepřijal senátní změny. Ze čtyřiaosmdesáti senátorů dnes přítomných, počítaje v to ony, kteří hlasovali proti válce, s výjimkou senátora Lanea z Oregonu, který je nemocen, prohlásili se ve prospěch opatření fondů k vedení války. Téměř všichni z dvanácti nepřítomných senátorů jsou nemocni.

Hlavní myšlenkou, přednesenou v debatě o tomto rozpočtu, bylo, že Amerika, nemohoucí přispěti okamžitě vojáky, měla by opatření potřebné fondy jako první pomoc spojencům. Jenom několik senátorů podílelo se na této debatě. — Každý z řečníků prohlásil, že je pohotov podporovati vládu v každém kroku za účelem rychlého zakončení války. Jenom dva ze senátorů a sice Borah a Cummins mluvili proti zamýšlené půjčce spojencům. Několik senátorů prohlásilo se pro větší zdanění přítomné generace a menší obnos bondů.

### Všobecná stávka v Berlíně byla pryč skončena.

Berlín, 17. dubna. — Den velkých obav v Berlíně skončil bez jakýchkoliv vážnějších událostí. Hrozící stávky následkem zmenšení týdenních porcí chleba byly uskutečněny jenom v částech velkých továren a nepostihly dopravní a veřejnosti sloužící podniky. Vídeň stávek plánovali řadu pouličních demonstrací, ale špatné počasí v tom zabránilo. Některé továrny oznámily, že dělnictvo dnes se vrátí do práce. Bude pořádně několik sehnát, na kterých dělnictvo rozhodne, jaký směr bude sledovati. Vládní autority sdělily, že nemají v úmyslu zabráňovati stávkám, poněvadž jsou jenom projevem protestu proti novým pravidlům v rozdělení potravin. Očekávají ale, že práce obnovena bude ve všech podnicích, postižených stávkou, před koncem týdne.

### Stávky obmezily se na továrny, kde zaměstnání jsou unie, patřící k Liebknecht-Ledebourově odnoži socialistické demokracie.

Scheidemanna skupina nestavuje. — Casopis Vorwarts, orgán Scheidemannovy skupiny, uvěřilý výstupu před stávkami a prohlásil, že poškodilo by to naději na získání separátního míru s Ruskem. V továrnách, kde zaměstnání jsou unie křesťanských socialistů, nebylo žádných stávek. Dělnici se dostavili do práce jako obvyklé, ale zanechali ji o hodinu později, dle úmluvy. Bylo v plánu uspořádati protestní průvod ulicí Pod lipami, ale policie zabránila demonstracím vystoupiti na tuto ulici. Demonstranti nedopustili se žádných násilností a policie neměla příležitost k zakročení.

### Mexiko proti spojencům.

Washington, D. C., 17. dubna. — Další důkazy o německé činnosti v Mexiku, rozšiřování proti-americké a proti-spojenecké propagandy a rozmáhání se německého vlivu v mexické vládě, sdělovány jsou v diplomatických zprávách, procházejících Washingtonem evropským vládním. Fondy různých vichřic bank v Mexiku, jak se sděluje, nalézají se v nebezpečí. Čarokulce a kopaná, mluvících ve

prospěch Spojených Států a spojenec, není schvalována mexickými úředníky a časopis El Universal byl potlačen, poněvadž jeho vydávání nelíbilo se německým agentům. Vydavatel a redaktor tohoto časopisu byli povoláni před vojenský soud. Majetek cizinec, vyjímaje Němců, nalézá se v stálém nebezpečí, dle těchto zpráv. — Německá propaganda vedena jest hlavně proti materiálu, který by mohl prospěti nepříteli Německa. Jedna informace sdělila, že dvanáct tisíc sudů oleje, majetek Eagle Oil Co., anglické korporace, bylo zničeno požárem v Minatitlanu.

### Generál Kuropatkin zatčen.

Tascent, 17. dubna. — Generál Alexej Kuropatkin, generální guvernér Turkestanu, jeho příručí, generál Jerolev, a generál Sivers, náčelník štábu, byli zatčeni na Rostock radě vojenských delegátů. Stejně generál Burov, velitel první sibiřské brigády, a generál Tanowillen, velitel místní brigády, byli zatčeni. Vojenská tito důstojníci byli obviněni z rozdělování zbraní Rusům v různých distriktech pro případ útoku se strany domorodců. Tato akce je považována za provokativní. Kozáci, kteří tvořili stráž generála Kuropatkina, dostavili se do schůze vojenských delegátů a oznámili, že nebudou jej obhajovati. Plukovník Čerkes, velitel města, byl jmenován prozatímne velitelem turkestánského vojska. Generál Kuropatkin jmenován byl generálním guvernérem Turkestanu v srpnu minulého roku. Pět měsíců před tím byl velitelem jednoho ruského oddílu na ruské frontě. Před tím byl náčelníkem ruských gramatnických sborů. Na počátku ruskono-japonské války Kuropatkin byl vrchním velitelem ruských vojsk v Mandžurii.

### Francouzové zmocnili se silných německých linií.

Paříž, 17. dubna. — Němečtí utrpěli další zdevastující rány na západní frontě, když čtyřicet mil nejsilnější části jejich linie bylo jim vyrváno francouzským vojskem ze ztrát, které odhadují se na 100,000 usarcených, raněných a zabitých, v důsledku velké ofensivy zahájené večerejšího dne. Útok zahájen byl podél fronty pětadvacet mil dlel od Soissons k Remesi, číms bitevní linie na západní frontě rozšířila se na 150 mil, více než jednu třetinu fronty, vedoucí od hranice Švýcarska k Severnímu moři. Němečtí patrně věděli, co je očekává, čemuž nasvědčuje řada protitůků, jež byly provedeny, zvláště v okolí Sapignieu a Godolovky farmy. Francouzská vojska v počtu asi dvaceti divísi a dostatečnou zásobou děl rychle zdolávala všechny překážky a razila si cestu ku předu.

### ZPRÁVY Z WESTON, NEBR.

15. dubna 1917.

Dne 6. dubna zemřela zde paní Františka Klimtová ve značné uctyhodné stáří. Pohřeb zanesl odbyval se v pondělí, 9. dubna, odpoledne za hojného účastenství přátel a známých. Slova útěchy pronesl rev. Jaroslav Kučera. — Paní Klimtová byla rozena v Jilemnici, v Čechách a do Ameriky přijela se svým manželem, jenž ji před 11 lety na věčnost předešel, a sice přímo do tohoto okolí v roce 1875. Poslední čas svého života klidně trávila zde ve Weston. Po delší dobu však byla sužována záhodnou, kterýžto neduh stálo na síle jí ubíral, tak že po celou zimu, a malými jen přestávkami, byla na lože upoutána, až konečně smrti životu jejího přetrhla. Zesnulá zanechává ale pouze valde nejší přibuzné, jímž pisatel zprávy vystovuje hlubokou svoji soustrast!

Státní manželé Harkoví dne 15. dubna slavili 50leté jubileum svého sňatku — slatou veselku. K památné této oslavě sjelo se s hltáka i dále veliké množství přátel a známých. Hostina, jež byla ku této oslavené vystrojena, odhývala se v Kovaných operním domě, při kterémto příležitosti se všichni přítomní znamenitě pobavili. Váženým státním manželům Harkovům z upřímného srdce přejí, aby se ještě ve zdraví dočkali 75letého trvání jejich sňatku, té tak vážené diamantové veselky! — Do rodiny doc. Stasky přibyla dostoučila dceruška. V nynější nepokojné době, ačto by se vřadila, kdyby to byl vřadila

peč. Nicméně časy se mění. Tak vícekrát jsem četl, že mezi válčím nyní vojskem, našly se též ženy, které v bojích chrabře si počínaly. Jsem však zároveň jist, že zdejší ženy nezůstanou za ženami v Evropě a tak mne napadá, že zde — bude-li to nutným — půjdou do boje ženy a nás muže nechají doma. Manželům p. Stasky ku rozmožení rodiny gratuluji!

Ve farmerské práci se sice stále pokračuje, však obilí ani tráve se jaksi ze země nečechá — tak jakoby se tím rostlinám lépe v zemi líbilo. Ozimní pšenice nebudou v tomto okolí žádné. Někteří farmeři seli jarky — ačkoliv ne na velkých roznořech. Zbývá tedy naděje na hodně akru kukurice.

Přicházím se zprávami po- někud později; doufám však, že přišťe mne nic o dobrého úmyslu nezdrží a že budu moci zaslat novičky dříve, tak aby i jiné krajané usidlení zvěděli, jak zde pokračujeme.

### NOVINKY Z PRAGUE, NEBR.

Jest pouze málo dopisů z naší české osady a přece zde máme dosti schopných dopisovatelů, kteří by občas z našeho okolí zde mohli dopisy ten náš národní život trochu povzbudit a zprávy do Pokroku zaslat.

Ze by se u nás spalo, není zrovna pravdou, neboť každou chvíli máme zde zábavu anebo co podobného, ale širší veřejnost se o tom nedozví.

Na sjezd Čechů z Nebrasky, který ku konci tohoto měsíce svolán jest do Omaly, Prague vyšle dva zástupce a sice M. Havla a J. Vlasáka. Doufám, že po sjezdu u nás zde dojde ku založení samostatné odbočky, jako už v jiných osadách českých a pak snad práce pro České Národní Sdružení u nás půjde lépe ku předu, než až dosud. Jest pravdou, děláme více než naši sousedé v Abie, Bruno, Linwood a Morse Bluffs, ale na Prague jest to přece ještě málo; myslím, že v takových ryze českých městečkách mělo by se v dnešní době stále na České Národní Sdružení pamatovat a při každé příležitosti buďte sbírkou, aneb jiným způsobem věci naší prospět.

Přednáška Benešova věru stojí za poslechnutí a krajané v Linwood aneb Abie neměli by si nechat ujít příležitost a o přednášku se postarat, což doufám, by práci pro České Národní Sdružení značně prospělo.

U nás v Prague již se sebralo, tuším, hodně přes \$600 a kdyby se podobně pracovalo i v sousedních městečkách, věru že bychom toho milionu v tomto roce přece dosáhli.

Při svatebním veselí W. Wirky v sobotu, 4. dubna, sešla se veselá společnost a James Sklenička jménem všech přítomných láho přál novomanželům, při které příležitosti vzpoměl též našich tam ve staré vlasti a upozornil též na práci, jakou České Národní Sdružení v budoucnosti ještě čeká. — Podniknutá sbírka mezi přítomnými, která vynesla \$10.

Na sjezd Čechů nebraských pojede odtud hodně krajanů, bude-li totiž cesta a počasí k tomu příznivé, aby se mohlo jeti v autu, zvláště schůze nedělní, doufám, že venkov sdástní se v počtu velkém. Bylo by záhodno, aby návštěva byla, pokud možno největší, aby veřejnost americká a tisk zdejší o věc naší více se zajímal nežli až dosud.

Pozdrav všem členům Pokroku a ná shledanou v Omage ve dnech sjezdových.

Starý osadník.

Čtený příteli! Skutečně jest tomu tak, že a Prague, pokročité české osady, málo zpráv do širší veřejnosti se dostává, vzduch tomu, že je tam dosti schopných krajanů, kterým by to nebylo nijak obtížné několik řádků napsat.

Budeme vám tudíž povděční, když přítežitostě sám o to se pokusíte a nám vady, když se tam u vás něco důležitějšího přihodí, zprávu o tom k otkášení zaslete.

## Edward J. Svoboda

právník

Čladyova: 427 Ross Building, jímž vychodil roh 16. a Farnam. OMAHA, NEB.

### Bolení v zádech

jest obyčejné původem svým z ledvinových chorob a vyžaduje včasného a správného ošetření.

### SEVEROV

## Silitel ledvin a jater

(Severa's Kidney and Liver Remedy)

má býti brán v takových případech. Doporučuje se také při zápalu ledvin a močůvce, zastavení moče, obtížném močení, naběhých nohách, žloutence a kyselosti v žaludku. Ceny 50 centů a \$1.00.

### A bylo po bolesti.

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA

## FRANK SVOBODA

### UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ

Krásný nový ceník právě vydán. Pište si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze.

1215-31 SO. 13<sup>TH</sup> ST OMAHA NEB.

# Bliss & Wellman

### kommissionáři dobytkem

Exchange Building, Stock Yards Station, SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.

Jame již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojené se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám věřit. Učinili jsme 6 milionů dolarů obrátu obchodního v této době, což do svědčuje, že zasíláte majl v nás důvěru a že jsme jim získali ty nejvyšší ceny za jakost dobytka, jež trh poskytoval.

## Lee-Gass-Andreesen Hardware Co.

PRODÁVÁ VE VELKÉM

Ušacené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Činovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostatní drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, střešní sbrat, náboje a sportovní zboží všeho druhu.

9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

Ku získání nejvyšších cen zaslete svůj dobytek u

## WOOD BROTHERS

spolehlivé kommissionářské obchodníky

Omaha, Chicago, Sioux City, So. St. Paul.

Pište u: Joseph A. Lichnovský, basir, Omaha, Neb.

F. DVOŘÁK, prodáváč vepřů. ART. ROGERS, prod. dobytka.

AL. POWELL, prodáváč ovcí.

## Dvořák Commission Co.

Telefonujte neb pište nám a dostanete bezodkladnou odpověď. — J. No. 927 — Ess. Phone: So. 2118 — Mo. 2780.

Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

## Zlatá žila

Pišťel - Zaplatte až se vyléčíte

DR. E. R. TERRY, 240 1/2 So. B-42, OMAHA, NEB.

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest

## Česká dřevařská ohrada.

# Chicago Lumber Co.,

na 14. a Harney ul., Omaha, Neb.

Čestí prodáváči Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

# Oznamujte v Denním Pokroku